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"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".


Firma de Compromiso del Estudiante

I PARTE: OPCIÓN MÚLTIPLE (24 PUNTOS)

1. El circuito económico está enfocado en el intercambio de recursos entre sectores que generan un:
a) Circuito Real 
b) Circuito Monetario
c) a) y b) son correctas.
d) a) y b) son incorrectas

2. Para calcular el Producto Interno Neto a precios de mercado a partir del Producto Interno Bruto a precios de mercado, es necesario:
a) Restar los impuestos indirectos
b) Restar los impuestos indirectos y sumar las subvenciones
c) Restar la depreciación del factor capital
d) Restar la inversión neta

3. La variación de existencias será positiva si:
a) Las familias destinan una parte de su renta disponible a ahorrar
b) La producción de bienes y servicios es menor que la demanda planeada
c) La producción de bienes y servicios es mayor que la demanda planeada
d) El consumo es menor que la renta disponible

4. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es falsa:
a) Dos componentes de la inversión son la inversión en bienes de equipo y la inversión en construcción
b) La formación bruta de capital fijo incluye la inversión en bienes de equipo, la inversión en construcción, la inversión en otros productos y la variación de existencias
c) La inversión planeada de las empresas se mide también por la formación bruta de capital fijo
d) La variación de existencias es positiva si la FBKF es menor que la FBK

II PARTE: VERDADERO O FALSO (10 PUNTOS)

5. El desarrollo del cuadro económico fue el aporte más significativo de Quesnay porque permite conocer cómo fluyen los recursos monetarios entre los agentes económicos.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. La variación de existencias será positiva al realizar el equilibrio entre oferta y demanda final si la producción de bienes y servicios es menor que la demanda de los mismos.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


EJERCICIOS (50 PUNTOS)

7. Disneylandia es un pequeño país tropical de 1'835.000 habitantes que cuenta con los siguientes datos en millones de dólares para el año 2011:

	1. Importaciones
	20

	2. Impuestos indirectos
	60

	3. Consumo de las familias
	567

	4. Depreciaciones
	40

	5. Insumos utilizados por todos los sectores
	300

	6. Salarios pagados
	200

	7. Producto bruto
	1000

	8. Exportaciones
	50

	9. Consumo del Gobierno
	70

	10. Subvenciones
	18

	11. Formación bruta de capital fijo
	22

	12. Rentas de extranjeros en territorio nacional
	24

	13. Variación de existencias
	11

	14. Rentas nacionales en territorio extranjero
	12

	15. PIB Real
	585



Calcule con esta información lo siguiente: a) PIBpm, b) PIBcf, c) PINcf, d) PNBpm, e) PNNpm, f) Deflactor del PIB, g) PIB nominal pc, h)PIB real pc, i) PIB desde la producción, j) Valor agregado bruto, k) Excedente bruto de explotación; y, l) Excedente neto de explotación.

8. De acuerdo al siguiente detalle de la oferta y utilización final de bienes y servicios en miles de dólares del 2000, elabore en forma contable y matricial el sistema de cuentas nacionales, clase I, y determine si existe o no capacidad de autofinanciamiento para este país.
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III PARTE: COMENTE (10 PUNTOS)

9. El “Big Brother”, un estudiante  de la FEN que odia Macroeconomía, dice: “es absurdo que no se consideren los bienes intermedios al momento de calcular el PIB, pues también muchos de estos han sido producidos en el país”. Comente la afirmación y distinga entre bienes intermedios y bienes finales.


IV PARTE: PRODUCTO INTERNO BRUTO (6 PUNTOS)

10. Indique cuál de las siguientes actividades se incluiría en el PIB:

	ACTIVIDADES
	SÍ
	NO

	El sueldo del personal de seguridad de un edificio
	
	

	La venta de un auto modelo 2010 de un padre a su hijo
	
	

	Un turista paga un almuerzo en un restaurant de Playas
	
	

	Una empresa compra un edificio antiguo
	
	

	La producción de Nafta en la Refinería de Esmeraldas
	
	

	La producción de caramelos en la planta de Arcor en Brasil
	
	

	Una nueva represa hidroeléctrica en la Provincia de Zamora Chinchipe
	
	

	Venta de chips de computadoras a una empresa fabricadora de laptops
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 AÑOS

VARIABLES

Producto Interno bruto (PIB) 24.983.318

Importaciones de bienes y servicios 12.084.950

Consumo del Gobierno general 2.280.442

Consumo de Hogares residentes 17.337.087

Formación bruta de capital fijo 7.256.739

Variación de existencias 1.342.513

Exportaciones de bienes y servicios 8.851.487

Patente adquirida para la producción de servicios alimenticios: 3'860.000

Remuneraciones de nacionales en el extranjero: 20% del PIB

FUENTE: Banco Central del Ecuador

OFERTA Y UTILIZACIÓN FINAL DE BIENES Y SERVICIOS

Miles de dólares de 2000

2010 (p*)
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